

宁郭镇

凝心聚力创“五星” 跃厉奋发出新彩

本报记者 郭树勋 本报通讯员 柴艺芳

核心提示:

今年以来,宁郭镇在高新区(示范区)党工委、管委会的正确领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习宣传和贯彻落实党的二十大精神,坚持抓基层打基础强基本,以“五星”支部创建为抓手,引领乡村治理取得新成效,全镇呈现经济发展、社会进步、人民安居乐业、和谐稳定的良好态势,先后获得市级文明单位、创建全国文明城市先进单位、平安建设先进乡镇、焦作市职工职业道德建设先进单位等荣誉称号。



党群共建美丽家园。



党建文化一条街。



“志愿红”整治环境常态化。

聚焦党建引领 夯实高质量发展基础

紧盯主题主线,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务。党的二十大胜利召开以来,该镇建立“三学模式”,即书记讲学、头雁领学、覆盖送学,带领镇村干部深入学习贯彻党的二十大精神,引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义。今年以来,共举办“学习二十大、奋进新征程”专题大讲堂10期,利用远程教育平台、安宁城郭视频号、大喇叭广播等方式“覆盖送学”,召开多种载体的宣讲会30余场,推动党的二十大精神向乡村延伸、在一线扎根。

紧盯创建目标,有声有色抓“五星”支部创建走深走实。该镇2023年拟创“五星”支部1个,“四星”支部3个,“三星”以上村党支部占比67%。聚焦省委提出的5大方面29项重点任务,坚持五颗星创建任务同步推进、同步落实。为筑牢“创星”根基,该镇以“四动”机制(党群联动、问题驱动、机制推动、示范带动)为抓手,把创建工作融入日常工作中,激活“五星”支部创建活力。该镇今年以来召开“五星”支部创建书记讲评会6期,在化解矛盾纠纷、污水管网建设、特色农业种植等工作上提供了有效方案。

紧盯党建精品,建立“党建+产业”助力乡村振兴新模式。该镇用好用活村级既有资源,以桥湾村为示范点,全力打造乡村党建特色品牌。桥湾村作为该镇“五星”支部创建样板村,2022年对村级党群服务中心进行全面提档升级。同时以无花果采摘为依托,成立了焦作小果猿无花果产业合作社。乡村旅游项目“垦农小院”开园以来,生意火爆,成为我市小有名气的网红打卡地。目前林果采摘、动物养殖已经成为桥湾村民收入的新来源。

紧盯“六帮六助”,兜紧兜牢民生底线。该镇持续深入开展“六帮六助”活动,结合“访民情、解难题、促增收、保稳定”专项行动,组织机关干部、“两委”干部、网格员、联户党员等集中开展人员摸排、台账更新、每月走访慰问、实事收集等工作,全镇动态更新困难和特殊群体家庭共57户168人。今年以来解决困难问题45个,办理实事10件,做到应帮尽帮、应助尽助。



镇党委书记“七一”讲党课。

聚焦经济增长 打造高质量发展引擎

综合实力大幅提升。该镇先后引进建设项目10余个,其中迎宾路两侧的富源汽车城等项目构成了全镇的第三产业带。2022年,宁郭镇规模以上工业增加值由3152万元增长到3420万元。社会零售总额由124454万元增长到225630万元。2023年第一季度,全年规模以上工业增加值726万元,社会消费品零售总额56664万元,固定资产投资同比增长8.2%。

特色产业迅速发展。该镇按照“一村一品”的特色产业发展思路,划分镇南、镇北和镇东三个片区,镇南片区的万亩小麦良种繁育、镇北片区的传统蔬菜种植、镇东片区的花生种植已成为全镇农业收入的主要来源。同时,镇区中部人参果、火龙果等热带水果大棚种植渐成规模。面对今年特殊的夏收局面,该镇提前谋划,精密部署,科学调度,为种粮大户和生活困难群众解决急难愁盼问题23个,确保了辖区35000亩小麦颗粒归仓。

持续壮大集体经济。2022年,宁郭镇以集体产权保卫战和乡村产业攻坚战为抓手,立足资源禀赋,不断发展壮大集体经济。截至目前,通过两个战役,北官庄村、宁郭村、张庄村、桥湾村、姜毛庄村等村集体经济收入突破10万元。其中,桥湾村以“垦农小院”和无花果采摘为依托,逐步推进农业与旅游、文化等产业深度融合,年接待游客4万余人次,增加收入5万元;姜毛庄村自筹资金250万元,高标准建设机械低温冷库,探索发展新型模式,预计增加集体

经济收入10万元。

聚焦乡村振兴 扎实推进和美乡村建设

乡村面貌焕新颜。把改善农村人居环境作为党政一把手工程,以建设宜居宜业和美乡村为总抓手,常态开展人居环境整治,定期开展逐村观摩、“最美”庭院评比等活动。2022年该镇在全区人居环境观摩活动中整体排名第二,获得奖金30余万元。该镇全年清理建筑垃圾1.5万余立方米,清理生活垃圾2.5万余立方米,创建“五美庭院”246家。大驾、桥湾森林示范村顺利通过省级验收,受到了市林业部门肯定。今年以北田塘村为重点,积极开展乡村绿化建设,扎实推进全域绿化。

基础设施再升级。把基础设施建设作为改善农村生产生活条件的重要抓手,2022年积极开展村道大修、背街小巷硬化、污水管网建设等工作,对石庄村等9个村进行村道大修共计8.9公里;硬化背街小巷3.2公里,全镇超半数村庄完成背街小巷硬化工作;目前已完成7个村污水管网建设工程,6个村污水管网建设工程正在紧张有序施工。先后投资200多万元,疏通幸福河河道1500余米,疏通村内排水沟7500米,并对幸福河河间进行了升级改造;新挖张庄村、邱庄村排涝河道2200米,宁郭村到蒋沟河排涝河道3400米。

乡风文明新气象。把乡风文明建设作为乡村振兴战略的灵魂,持续在丰富群众文化生活上下功夫、做文章。依托新时代文明实践站,结

合主题党日,开展环境整治、爱国教育宣传、为老人健康义诊等文明志愿服务活动,截至目前,共开展活动6期。大驾村实行党员、群众积分管理制度,充分调动了党员和群众参与志愿服务活动的积极性。2022年大驾村获得了“省级优秀新时代文明实践站”“市优秀志愿服务组织”荣誉称号。

聚焦平安建设 全力守好安全稳定底线

社会大局和谐稳定。该镇扎实推进“三零”创建、“六防六促”工作,投资20万元高标准打造大驾、黄庄综治中心,争创“三零村庄”。按照“雪亮工程”的要求,在各村重要交通路口安装摄像头54个,确保社会治安稳定。围绕禁毒铲毒、电信诈骗、防溺亡等,开展各类宣传活动18次,发放宣传资料1万余份。组建村级夜间巡逻队19支,参与人数160人。同时向群众普及防火、防盗等知识,切实增强群众防范意识。

安全生产平稳有序。该镇坚持“党支部+网格员+党员户”工作机制,充分发动村“两委”干部、党员、网格员等多方力量,从严从实对沿街门店、家用燃气使用、老化的线路等进行拉网式排查,全年出动4357人次,排查企业、九小门店及各类经营性场所819家次,发现安全隐患309处,目前已经全部整改完毕。常态化开展安全教育,开展安全教育进学校、进农村、进企业活动,共印制宣传册48000余册、开展演练12场、宣讲8次。



党建综合体便民服务惠民生。

(本组图片均由宁郭镇提供)

报业车展 值得信赖

2023年焦作市首届电动车升学购车节即将开幕

品牌众多 款式靓丽 以旧换新 折价更高

升学购车 开始啦



年中回馈 价格更低

活动时间:7月14日至16日 活动地址:焦作火车站北广场 咨询电话:13903892238 付先生

广告